



## ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 июля (ТАСС). Президент Рузвельт, обратившись по радио к американской нации, сказал:

«Более полугода лет тому назад я заявил в конгрессе, что милиардисты Берлина, Рима и Токио начали войну, но разноглавые массы человечества ее защищают. Это предсказание на пути к выполнению. Разноглавые массы человечества в походе. Они идут вперед — на русском фронте, в береговых просторах Тихого океана и в Европе, приближаясь к своей конечной цели, к Берлину и Токио. В странах ОСИ появилась первая трещина. Преступный, разложившийся фашистский режим Италии разваливается. Иракская философия фашистов и нацистов не может противостоять бедствию».

«Вопреки своему желанию Муссолини пришел к выводу, что «игра проиграна», — продолжал Рузвельт. — Он увидел тень руки превосходства. Однако он и его фашистская шайка будут привлечены к ответственности и наказаны за их преступления, совершенные против человечества. Ни одному преступнику не будет дозволено ускользнуть при помощи отставки. Наши условия для отставки. Наши условия для Италии все еще остаются такими же, какими являются наши условия для Германии и Японии, — безоговорочная капитуляция. Мы не будем иметь никакого дела с фашизмом, ни под каким видом. Мы не допустим сохранения каких-либо следов фашизма. Вероятно, Италия переустроится. Итальянский народ осуществит эту задачу, избрал свое собственное правительство в соответствии с основными демократическими принципами свободы и равенства».

Подчеркнув, что война на Сицилии и в Италии продолжается и будет продолжаться до тех пор, пока итальянский народ не поймет бесполезности дальнейшей борьбы за проприятое дело, которое народ Италии никогда непреодолеет, Рузвельт заявил:

«Прошло немного больше года с тех пор, как мы задумали североафриканскую кампанию. Прошло уже 6 месяцев с тех пор, как мы задумали кампанию на Сицилии. Я признаюсь, что у меня антический характер. Но я думаю, что я понимаю и что большинство народа понимает, какое количеством времени нужно для подготовки любой крупной военной или военно-морской операции. Мы не можем просто снять телефонную трубку и приказать па будущий неделе начать новую кампанию».

Рузвельт сообщила далее, что производство судов в США достигло сейчас « почти невероятных размеров ». « В этом году, — сказал он, — мы выпускаем свыше 19 миллионов тонн торговых судов, а в будущем году наше производство превысит 21 миллион тонн ! »

Рузвельт отметил также, что в течение последних месяцев США теряют все меньше судов в результате потоплений в то время, как подводные лодки противника уничтожаются все больше и больше.

Далее Рузвельт сказала:

« Сегодня в России продолжаются окрестничания и решающие бои. Я рад, что англичане и мы были в состоянии уделить кое-что для усиления боевой мощи русских армий. В 1941 и в 1942 году русские оказались в состоянии остановить в погоне, сумели перевести большое число своих военных предприятий из западной России во внутренние районы и смогли сохранить свое

## НА ПРИЗЫВ ДИНАМОВЦЕВ

Обращение коллектива Московского завода «Динамо» о достойной встрече XXVI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР нашло единодушную поддержку рабочих и служащих предприятия где директором т. Некрасов. На митингах, посвященных обращению динамовцев, стахановцы производства т. Поликарпов, Гордиенко, Мартышко, Хаустова и другие призывают весь коллектив к творческой работе, к стахановскому труду. Столар т. Гордиенко в своем выступлении сказал:

— Наша святая обязанность — скорее восстановить разрушенные немцами цеха и дать стране и Красной Армии необходимую продукцию.

Коллектив предприятия в ответ на призыв динамовцев принял решение, в котором обязуется полугодовой производственной программе выполнить к 15 декабря, неустанно бороться за высокое качество продукции, повысить производительность труда против плана на 5 процентов и снизить себестоимость продукции не менее 5 процентов сверх плана, подготовить цеха к работе в зимних условиях, подготовить 15 квалифицированных работников из числа учеников, настойчиво изыскивать дополнительные ресурсы для выпуска новых видов продукции.

С тех пор, как рабочий коллектив принял решение, прошло несколько дней. С каждым днем в цехах все шире развертывается социалистическое соревнование. Растет число ударников и стахановцев. Так, например, А. А. Михайлова, депутат Горсовета, А. И. Гетманова, У. Г. Зеленкова, А. М. Хаустова, Сухомлинова, Журавлевы и другие ежедневно выполняют свои задания свыше 200 процентов.

В цехе, где начальником т. Глазов, стахановцы Лемешко, Росляков, Сальников и другие показывают образцы героического труда. Они работают по-военному, по-фронтовому. На работу они приходят в 5 часов утра и уходят в 8 вечера. Свое производственное задание выполняют от 300 до 350 процентов.

Возвращаясь на производство и старый кадровик, слесарь т. Хрипко. Он инвалид труда.

— В эти трудные для нашей Родины дни, я не могу сидеть дома. Буду работать и помогать Красной Армии скорее очистить нашу землю от немецких супостатов, — сказал тов. Хрипко, приступая к работе. В день он работает во 4 часа. Его норма выработки — 200 процентов.

Возратился на производство и старый кадровик, слесарь т. Хрипко. Он инвалид труда.

— В эти трудные для нашей Родины дни, я не могу сидеть дома. Буду работать и помогать Красной Армии скорее очистить нашу землю от немецких супостатов, — сказал тов. Хрипко, приступая к работе. В день он работает во 4 часа. Его норма выработки — 200 процентов.

На предприятии большой производственный подъем. Рабочие и работницы трудаются, не покладая рук. Они одновременно и восстанавливают все то, что так варварски разрушили немецкие изверги, и выполняют свое производственное задание.

Успехи на фронтах Отечественной войны и приказ товарища Сталина воодушевляют коллеги на строительство танковых колонн около 40.000 рублей. Двести трудоспособных колхозников подписались на Заем на сумму 217 тысяч рублей и внесли их наличными. Сама тов. Кузнецова подписалась на 10.000 рублей. Своим личным примером она мобилизовала всех колхозников на успешную подписку на Второй Всесоюзный Заем.

И. Рудой.

На предпринятии большой производственный подъем. Рабочие и работницы трудаются, не покладая рук. Они одновременно и восстанавливают все то, что так варварски разрушили немецкие изверги, и выполняют свое производственное задание.

Успехи на фронтах Отечественной войны и приказ товарища Сталина воодушевляют коллеги на строительство танковых колонн около 40.000 рублей. Двести трудоспособных колхозников подписались на Заем на сумму 217 тысяч рублей и внесли их наличными. Сама тов. Кузнецова подписалась на 10.000 рублей. Своим личным примером она мобилизовала всех колхозников на успешную подписку на Второй Всесоюзный Заем.

И. Рудой.

Большое внимание тов. Кузнецова уделяет семинарам для агитаторов. Их она проводит регулярно два раза в месяц. На этих семинарах агитаторы изучают материалы, которые они затем до ходившим языком передают колхозникам. За это время агитаторы колхоза «Свободный труд» ознакомили колхозников с приказами товарища Сталина от 23 февраля, 1 мая, когда товарища Молотова с звездами на плечах оккупантов, с постановлениями пленумов ЦК и ОБКО ВКП(б) — об уборке урожая нового урожая и рядом других важнейших решений партии и правительства. Причем, все документы, которые изучаются колхозниками, тесно связываются с местными производственными вопросами.

Придается большое значение и другим формам агитационной работы. Регулярно выходит стенная газета, редактируемая тов. Кузнецовым, организованы доски по агитаторам, газетная выставка. Стены агитаторов работают тов. А. Гайдукова Егора Петровича, где агитатором работает тов. А. Городникова, в течение последних 2 месяцев свое производственное

занятие выполнила на 150 процентов.

Силами агитколлектива проведена проверка договоров показала действенность соревнования колхозников. Выявлено свыше 30 новых колхозников и колхозниц — стахановцев, которые по-фронтовому трудаются на социалистических полях.

Каковы результаты хорошо организованной партийно-массовой работы в колхозе «Свободный труд»? Результаты огромные. Колхозники значительно перевыполнили план весеннего сева по всем культурам и с соблюдением всех агротехнических правил.

По-фронтовому работали колхозники и на прополочных работах. Колхозные поля освобождены от сорняков. Урожай ожидается обильный.

Не забывают колхозники и о животноводстве. Сенокубка в колхозе прошла успешно. С площади 105 гектаров дважды скосена листерна и сдана, а сено сложено в скирды, засыпано необходимое количество кормов. Артельный скот не будет зимой нуждаться в кормах.

Введенная в колхоз индивидуальная сделанность дала благие результаты. Выход на работу трудоспособных в колхозе 100-процентный, норма выработки в целом по колхозу 120 процентов, а передовая бригада № 1, тов. Гайдукова Егора Петровича, где агитатором работает тов. А. Городникова, в течение последних 2 месяцев свое производственное

занятие выполнила на 150 процентов.

Опыт агитационно-массовой работы партийной организации «Свободный труд» (секретарь парторганизации т. Казначеева) надо передавать другим колхозным парторганизациям области.

Г. Ловчак.

Инструктор отдела пропаганды и агитации ОК ВКП(б).

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

Немецко-фашистские мерзавцы нанесли огромный ущерб животноводству Адыгейской области. После освобождения от немецкого ига колхозники и колхозницы Адыгеи по-боевому взялись за восстановление животноводческих ферм и, несмотря на трудности военного времени, провели большую работу по организации ферм, заготовке сена и грубых кормов. Животноводы прилагают все силы и энергию, чтобы увеличить поголовье скота, повысить его упитанность и обеспечить общественный и индивидуальный скот колхозников съедобной, теплой зимой.

Одними из первых в области закончили заготовку сена и закладку грубых кормов колхозы Шовгеновского района. Колхозники этого района поняли, что корма — это основа развития животноводства. Колхозы района выполнили на 120 процентов план закладки сена и полностью заготовили сено. Сейчас в районе проходит второй укос люцерны.

Перевыполнены здесь и государственный план развития рогатого скота, овец, птицы. В хорошем состоянии находится скот в колхозе «Передовик», Дукмасовского сельсовета, где председателем тов. Данильченко. Здесь полностью заготовлены корма и отремонтированы все помещения. Для крупного рогатого скота организованы ночные выпасы, производится трехкратная дойка. Так организована работа в большинстве колхозов в Шовгеновском районе.

Соколов.

Инструктор ОК ВКП(б) по животноводству.

## Равняться по лучшим

Хорошо работают на уборке нового урожая колхозники сельхозартели «Бразильский боец», где председателем тов. Найдаков, Болотовых у них 130 гектаров. МТС еще в начале уборки выделила для этого колхоза комбайн, но он не убрал ни одного гектара, так как отремонтирован был плохо. Поэтому основное внимание колхозники уделили ручной уборке. На хлебнице работает 40 косарей-женщин. Все они выполняют все помещения. Для крупного рогатого скота организованы ночные выпасы, производится трехкратная дойка. Так организована работа в большинстве колхозов в Шовгеновском районе.

Время не терпит. Дальнейшее промедление с уборкой прозит осыпанием хлебов. Правление колхоза «Бразильский боец» должно немедленно учесть свои недостатки, выделить в ручную уборку все основные силы колхоза, шире развернуть социалистическое соревнование колхозников, чтобы в оставшееся время избежать ущерба, убрать все хлеба без потерь и полностью расплатиться с государством.

Ф. Дурин — Председатель Ханчевского сельсовета.

## Стахановский агрегат

Слаженно и бесперебойно работает комбайн «Сталинец», Майкопской МТС, под водительством тов. Чернышевого. За 5 дней комбайн убрал 120 гектаров пшеницы колхоза «21 годовщина Октября». Ханчевского сельсовета.

Бесперебойно работает комбайн обогащенный трактором — инвалид Отечественной войны Федор Толоков. Его трактор работал на полную техническую мощность. На соломокомбинате хорошо работали комбайны Климова и Притчин.

Сейчас комбайн приступил к уборке хлебов в колхозе «Заветы Ильиной».

Колхозники-косаря ежедневно перевыполняют нормы косовицы на 10-20 процентов.

Бригада хорошо организовала уход за пропашными культурами. Запрещенные за нее участки своевременно очищены от сорняков, виды на урожай хорошие.

Елена Пишули а.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕЖ.

Кино-театр «ГИГАНТ» СЕГОДНЯ документальный звуковой фильм СТАЛИНГРАД

Разгром немецких войск под Сталинградом.

Начало сеансов: детский в 4 ч. 30 мин., вечерний: 1-й в 6 час. 30 мин., 2-й в 8 час. 30 мин.

СБОР! Исторический антифашистский фильм «ЛЭДИ ГАМИЛЬТОН»

Кино-театр «УДАРНИК» С 31 июля звуковой художественный фильм УЧИТЕЛЬ

Начало сеансов: 1-й в 5 час., 2-й в 7 час., 3-й в 8 час. 30 мин.

К сведению всех районов, колхозов, кооперативов и населения области. Майкопский пункт «Заготовкионтроль» (бывший «Заготовка») возобновил свою деятельность.

За всеми справками обращаться по адресу: ул. Базарная, 45, «Заготовкионтроль».

Майкопскому райпромкомбинату (ул.

Гоголя, № 12) требуются: 20 человек

учеников в боярский цех, 5 человек

бондарей-инструкторов.

Оплата учеников по существующим

ставкам, инструкторов — по соглашению.

Прием заявлений производится до 15

сентября. Начало занятий — 1 октября.

Заполнения с документами подавать по

адресу: гор. Майкоп, ААО, Краснодарского края, ул. Гоголя, 10.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Воодушевленный героями победами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, коллеги работников Адыгеподомитника на своем собрании единодушно решили передать в фонд обороны Родины облигации, приобретенные по подиуме на Второй Государственный Военный заем в сумме 20.180 рублей.

Первыми внесли свои облигации тов. Меретуков, комсомолец Алий Мустафа и другие.

Приему коллектива работников Адыгеподомитника многие коллеги институтов и учреждений Краснодарского района.

Р. НАПСО